Skrivningskod: Om du vill:
Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 4A, onsdagen den 5 december 2007, 13.15-14.15,
i SF1610 Diskret matematik for IT2.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a) Avstandet i en 3-felsrdttande kod ar alltid minst 7.

b) Ett RSA-krypto kan ha n = 23.

c) I en Boolesk algebra géller allmént att a +a = 1

d) Det Booleska uttrycket xyz +xyz i de tre variablerna x,

y och z, ar skrivet pa minimal disjunktiv form.

e) Iett RSA-krypto med n = 35 kan e vara lika med 6.

f) Det finns linjéra koder med 15 element.
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2a) (1p) En 1-felsrdttande kod har kontrollmatrisen (parity check-matrisen)
00111

Ratta ordet 11111.
SVAR: 11110
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b) (1p) Ett RSA-krypto har n = 143. Valj lampliga nycklar e och d.

SVAR: e och d skall uppfylla e - d = 1 (mod 10 - 12) sa t ex e = 11 och

d=11

c) (1p) Ange antalet Booleska funktioner i de tre variablerna z, y och z.

SVAR: 28 = 256.
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3) (3p) Skriv den Booleska funktionen zyzw + Zw pa en minimal disjunktiv

form.

LOSNING man ritar ett karnaugh diagram och ser da att en minimal

disjunktiv form ar zyz + zTw.
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4) (3p) I ett RSA-krypto dr n = 15 och e = 5. Dekryptera meddelandet 2,

dvs bestam D(2).

LOSNING n=3-5germ=2-4=8 Da5-5=1 (mod m) har vi att

d=5. 84 D(2)=2°=32=2 (mod 15).
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5) (3p) Konstruera en 1-felsrittande kod bestaende av 32 ord och med sa kort

ordlangd som mojligt.

LOSNING Antalet ord i koden ar 2 upphdjt till antalet kolonner i kontroll-
matrisen minus antalet rader. Denna skillnad maste vara precis 5 om antalet
ord i koden skall vara 32. Och kolonnerna skall vara olika. Med ordlangd 8
skulle antalet rader vara 3 men det finns hogst 7 olika kolonner av hojd 3. Men
med nio fungerar det. T ex kan vi ha kontrollmatrisen
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